

Slovenski

VESTNIK

SLOVENE MESSENGER

YUGOSLAV NEWSPAPER IN AUSTRALIA

Melbourne — Sydney
Brisbane — Adelaide
Perth — Hobart
Canberra

Naslov (Reg. address):
103 Fifth Ave., North Altona, Vic.

Za oglase (For advertising):
Phone: 379-6511

Published by:
SLOVENIAN ASSOCIATION
MELBOURNE

Printers:
BUSSAU & CO.,
6 Elizabeth St., Nth. Richmond, Vic.

VOL. VIII. NOVEMBER, 1963 No. 11

Letna naročnina 20/-, polletna 12/-,
posamezni izvod 2/-

Registered at the GPO Melbourne for
transmission by post as a monthly.

Ekonomska integracija ali monopolizem

(Palica ima dva konca)

Znano je, da je nova jugoslovanska Ustava sprejela "nove elemente v smislu nadaljnje socializacije dežele" — kot je povdarjeno v Ustavi — da se odslej mora vse, prav vse speljati v smeri integracije: ekonomska integracija, kulturna integracija; nacionalna integracija . . . , pa bi v pravem smislu najbolj ustrezala namenu avtorjev integracije nasploh. Radi bi celovitno, popolnoma izenačeno Jugoslavijo brez tolikih narodnosti.

Reakcija ekonomske integracije

Znano je, da direktorji in vodilni birokratski aparat v Jugoslaviji v zadoščanju lastnih interesov ne stremi za ničemer drugim, nego za laгодjem, komformizmom, in da izsesa iz podjetij kar le more. Pogoji so pač taki, vodilni funkcionarji, partijci, pa še niso toliko zavestni komunisti, da bi raje česali tujo brado, nego svojo. Ker pa je komunizem dogma, in je iz te dogme speljana tudi najnovejša ekonomska integracija, sledi, da bi visoki in malo nižji partijski funkcionarji morali svečeniško slediti tej dogmi. Tu pa se začuda pokaže, da je "Novi razred" realističen, ko želi zaščititi svoje interese.

Ekonomska integracija je v pravem smislu besede šele v povojih, kajti rojena je bila pred nekaj meseci. Izgleda, da ima tudi ta novorojenček enake lastnosti kot pač vsi današnji novorojenčki, ki se nekako prehitro razvijajo. Šele rojena integracija je že pokazala svojo slabo plat. Ves jugoslovanski tisk zaskrbujoče ugotavlja, da se hkratu z razvojem ekonomske integracije zmeraj bolj kažejo znaki ekonomskega monopolizma, ki je povrh vsega še uradno podprt s pravili "zaščitnih carin in prepovedi uvoza".

Zaradi avtentičnosti bomo citirali odlomek iz ljubljanskega "Dela":

" . . . pri življenju jih ohranjajo centralistične želje zveznih združenj, ki vse bolj prevzemajo obliko in vsebino starih generalnih direkcij. . . . Po pravilni zamisli o enotni tehnologiji proizvodnje, pri svojem delu pa zamenjujejo pohvale vredno zamisel z monopolom posameznih proizvajalcev. Zasedimo še težnje, da se potreba po enotni tehnologiji izenačuje s pojmom enega samega proizvajalca. Ali še huje, da se po željah enega proizvajalca utemeljuje izbor enotne tehnologije. Drugi zaveznik nezdravih integracijskih teženj so organi, ki oblikujejo carinsko politiko.

Pod plaščem zaščitnih carin, potrebnih za podporo domači industriji, nastajajo umetne ovire, ki onemogočajo normalen vpliv svetovnega trga na domače proizvajalce. Podjetja, zaščitena z visokimi carinami, imajo na domačem trgu monopolen položaj . . . "

Takih in podobnih zaskrbujočih vesti iz jugoslovanskega tiska bi lahko navedli nič koliko, ker je gradiva dovolj na razpolago. Menimo, da se jugosl. gospodarstveniki in oblasti navkljub poraznim posledicam ne bodo odpovedali zamisli o gospodarski integraciji, da jo bodo raje "krpali" z neučinkovitimi administrativnimi ukrepi, upoštevajoč, da ne smejo demantirati siromaštva ideologije, kateri direktorski zbor in funkcionarji sledijo zgolj zaradi lastnih interesov. "Novi razred" ima v rokah oblast, je birokratski v odnosu do množic, vendar tankočutno realističen, ko želi zaščititi svojo lagodnost in svoje dohodke.

Politični dogodki skozi mesec

ODSTOP Dr. K. ADENAUERA

Dominantna osebnost zahodnonemške politike, 84-letni kancler Z. Nemčije, dr. Konrad Adenauer, je sredi preteklega meseca odstopil s položaja šefa države. Dr. Adenauer je odstopil zaradi starosti in na njegovo mesto je stopil energičen prof. Erhard, dosedanji minister za ekonomijo in avtor "nemškega gospodarskega čudeža". Dr. Adenauer bo še nadalje ostal kot šef Krščansko demokratske partije, vodilne partije v deželi. Adenauerjev naslednik prof. Erhard velja predvsem za zelo sposobnega gospodarstvenika, v svojih političnih nazorih pa je nekoliko liberalnejši od starega Adenauerja. V svojem prvem govoru po prevzemu oblasti je prof. Ludvik Erhard izjavil, da si ne more zamišljati Združene Evrope brez V. Britanije. Odnosi Z. Nemčije z degolistično Francijo bodo prejkoslej nekoliko razrvani.

TUDI VEL. BRITANIJA JE PREMENJALA SVOJEGA DRŽAVNEGA ŠEFA

Zadnja leta je šef konzervativne stranke in vodja države Vel. Britanije, g. Macmillan, imel različne težave: špijonske afere in podobno, vse do "zadeve K. Keeler". Vse to mu je prejkoslej hudo razrvalo zdravstveno stanje, ki se je v sredi prejšnjega meseca močno poslabšalo, tako, da je bila potrebna huda operacija v bolnišnici.

Ker ni bilo izgleda, da bo g. Macmillan kaj kmalu okreval, je iz zdravstvenih razlogov odstopil kot šef države. Medtem ko pišem to poročilo, je g. Macmillan še vedno v bolnišnici in zdravstveno stanje po operaciji se počasi pomika na bolje. To je morda razlog, da g. Macmillan ni odstopil kot šef konzervativne stranke.

Po daljšem izbiranju med vrhovi v državnem vodstvu in konzervativne stranke je bil na Macmillanovo mesto kooptiran dosedanji zunanji minister vlade V. Britanije, Lord Home.

Neugodne sape nad Kubo

ČAS HOČE, DA KUBA ZGUBI

PRVORAZREDNI POMEN

Že nekaj mesecev se opaža zatišje na kubanski "fronti" in tudi sam Castro je podal že nekaj izjav, ki naj bi bile uvod v zboljšanje kubansko-ameriških odnosov. Pretekli mesec pa je Castro v svojem govoru pozval delavce, naj delajo "trše", dvignejo naj produktivnost in hkratu naj štedijo z materiali. Dejal je, da se Kuba ne sme zanašati samo na sovjetsko pomoč, da mora predvsem sama storiti vse potrebno, da se življenjski standard v deželi dvigne. Te besede je Castro izrekel ob koncu svojega govora, potem ko je povoljno ocenil nekatere politike ZDA, ki trde, da je treba storiti nekaj, kar bo Castra privlačevalo k ZDA, ne to, kar bi ga oddaljevalo.

Kmalu za tem je imel Castro že drugi govor, v katerem je napovedal, da razmišlja o tem, da bi se odškodovalo tujo lastnino, zaplenjeno ali nacionalizirano. Pri tem je navajal predvsem razlaščen lastnike iz ZDA.

Castro je namreč dojel, da je za SZ preveliko breme Kuba, katera je doslej prejemala povprečno 100 milijonov dolarjev kredita letno. Spor SZ s Kitajsko, Sovjetom sicer propagandno še vedno narekuje, da odvajajo svoje kredite v Kubo, čeprav je ta dežela postala drugorazrednega pomena. Vendar vprašanje je, kako dolgo. SZ bi se predvsem sama rada dvignila, da bi s tem svobodnemu svetu dokazala svojo vitalno moč in prednosti komunizma pred kapitalizmom.

Zbližati, oziroma urediti odnose z ZDA pa spet trenutno ni tako lahka stvar in ni odvisna samo od Kube. Dejstvo je, da ima SZ nekaj trdnih pozicij v Kubi, po drugi strani pa Kennedyjeva administracija, tudi če bi želela, ne more kar čez noč ukiniti gospodarske blokade do Kube. Pod najugodnejšimi pogoji bi bilo treba počakati novih volitev v ZDA, ki bodo prihodnje leto.

Castro stoji danes pred dilemo. Prepozno je, da bi karkoli storil, kar bi lahko omajalo revolucionarno moralo svojih težakov, združenih v kmetijsko-obdelovalnih zadrugah, ne more pa tudi proglasiti kmetijsko-obdelovalne zadruge za neživljenske, nesposobne. S tem bi namreč podpisal svojo poslovilno obsodbo. **Začetek je bil Castru mnogo lažji, vseh težav in zaostalosti so bili krivi ameriški imperialisti!**

Castro pa ima tudi politične težave. Nezadovoljstvo v deželi raste. Begunci v azilu, ki so pred leti uprizorili neuspešno invazijo na Kubo s pomočjo ameriške obveščevalne službe, ne mirujejo. Od časa do časa krožijo v tisku vesti o njihovih akcijah. Zadnje poročilo pa omenja, da je protiletalska baterija, pod vodstvom nekega Castrovega oficirja, obstreljevala letalo, s katerim se je Castro peljal preko Havane. S Castrom v letalu je bil tudi Sovjetski veleposlanik v Kubi, Aleksej.

Slovenci, Slovenke! SLOV. VESTNIK je vaš list, pomagajte mu.

POLITIČNI PREGLED...

TITOVO VESELO POPOTOVANJE

Po Titovem sestanku s Hruščovim v preteklem mesecu je Tito odpotoval v neke države latinske Amerike. Po izjavah tiska je bil ta obisk v Latinski Ameriki prijateljskega značaja in obenem vrnitev obiska šefov teh držav.

Medtem, ko se ji Tito mudil v Mehiki, je jugoslovanski ambasador v Mehiki, G. Vlahov, sporočil tisku, da je po telefonu sprejel grožnjo, da bo na Tita izvršen atentat med bivanjem v Mehiki. G. Vlahov, je dejal, da je glas onkraj telefonske slušalke sporočil, da je enaka grožnja bila sporočena tudi tiskovni agenciji United Press International. Mož, ki je grozil, se je po izjavi Vlahova indentificiral kot "član Akcijske grupe".

Po štirinajstdnevem obisku v Latinski Ameriki je Tito odpotoval v ZDA, kjer ga je 18. oktobra v Beli hiši sprejel predsednik Kennedy. Tito se je iz letališča do Bele hiše pripeljal s helikopterjem. Uradna verzija tega obiska ugotavlja, da sta se pogovarjala dveh različnih dežel pogovarjala o vprašanih medsebojne trgovine ter o sovjetsko-kitajskem sporu. Podrobnejše poročilo ni bilo podano.

Po pisanju tiska, je prezident Kennedy dejal Titu: "Jaz upam, da bo rezultat vašega obiska pomenil trdnije vezi med našima narodoma".

Po obisku pri Kennedyju se je Tito s helikopterjem odpeljal v Virginio, od tam pa se je odpravil v Kalifornijo.

Do tu je bilo zadržanje Američanov do Tita v glavnem hladno.

Ko se je Tito z Jovanko in dvajsetimi spremljevalci vrnil iz Virginie v New York, ga so seveda jugoslovanski predstavniki sprejeli z rožami. Vendar, ko je s spremstvom prišel do svoje rezidence, hotela Waldorf-Astoria, so ga emigrante sprejeli s krikom in vikom ter transparenti: Tito morilec. Ameriška javnost je ta sprejem imenovala "Tito flies in to roses and boos".

Kasneje je v hotelu bil poskušan atentat na Tita, vendar ga je njegova straža jugoslovanskih spremljevalcev onemogočila.

Tito je svoje veselo popotovanje zaključil z naglim povratkom domov, češ da je dobil močan prehlad.

★

INDONEZIJSKI NACIONALIZEM POSTAJA AGRESIVEN

Zaloga ustvarja apetit! To velja zlasti za indonezijski nacionalizem, ki je z ugrizom v holandsko Gvinejo dobil neutešen apetit. 16. septembra letos je bila uradno proglašena nova država Melanezija, katera je kamen spotike za indonezijski nacionalizem, ki je še pred nedavnim računal, da bo prišel čas, ko bo to ozemlje iztrgano iz rok V. Britanije in priključeno k Indoneziji. Seveda po istem kriteriju kot je bila priključena holandska kolonija N. Gvineja.

Od ustanovitve nove države Melanezije pa do danes nenehno beležimo akcije indonezijskih gverilcev in teroristov, ki se oboroženi skušajo pritihotapati na ozemlje Melanezije, kjer bi vršili sabotaže, sejali nemir med tamkajšnjim prebivalstvom, skratka pripravljali teren za napad na novo državo, ki je članica Commonwealtha. Varnost nove države je garantirala V. Britanija in tudi avstralska vlada je podala garancijsko izjavo, v kateri je Sir R. Menzies izjavil, da bi napad na Melanezijo pomenil napad na Avstralijo.

Napad na britansko veleposlanstvo in britansko imetje v Djakarti v prejšnjem mesecu, je bil uvod v akcijo indonezijskega nacionalizma. Avstralskemu premoženju in predstavištvu je bilo zatakrat prizanešeno, takoj pa, ko je Sir R. Menzies podal garantno izjavo, s katero se je solidariziral z V. Britanijo v vprašanju Mela-

nezije, se je kurs indonezijske propagande do Avstralije spremenil. Indonezijske radijske postaje v bivši holandski N. Gvineji so prešle v propagandno akcijo za združitev preostale Nove Gvineje, ki je sedaj v posesti Avstralije, k Indoneziji. Na meji med indonezijsko N. Gvinejo in avstralsko N. Gvinejo so se pojavile močno pojačane vojaške sile indonezijske armade, in prišlo je že tudi do incidentov.

★

800 MILIJONOV DOLARJEV

Med ameriško pripravljenostjo, da bi trgovali s Sovj. Zvezo, in SZ, visi majhna stvar — 800 milijonov dolarjev, kolikor SZ dolguje Ameriki na podlagi ameriških dobav SZ še takrat, ko so bile nemške čete globoko na ozemlju SZ. SZ se je takrat obvezala, da bo dobavljeno blago, ki je bilo prepeljana v SZ z britanskim ladjevjem, plačala po končani vojni. Seveda po vojni je Stalin rekel — "njet".

Danes želi SZ trgovino z Ameriko, Američani pa so na dan potegnili stari dolg SZ, ki ga je treba plačati prej, ko bodo kaj trgovali nanovo. Nimamo še poročil, če se bodo te stvari ugladile, kajti 800 milijonov je precej visoka vsota.

★

30. NOVEMBER — VOLITVE V AVSTRALIJU

Vest o novih federalnih volitvah v Avstraliji je prišla, če odštejemo tistih deset dni šušljanja in namigovanj vlade, nepričakovano. Menziesova vlada je imela doslej v parlamentu, vključno s preferenčnimi glasovi, razliko enega glasu, to je zelo malo, vendar po tukajšnjem glasovalnem sistemu dovolj, da so lahko v parlamentu izglasovali prav vsako vprašanje, ki so ga postavili na dnevni red. Vse zadeve so bile speljane zelo tesno, vendar gladko. Ekonomski in drugi razlogi ne narekujejo novih volitev, saj je vendar stanje po zadnji finančni krizi kar povoljno, ozdravljeno. Do normalnega roka prihodnjih volitev je pred nami še več kot eno leto. No, vsekakor mesec november bo mesec predvolilnih bojev vseh avstralskih političnih partij. Kaj pa Slovenci, ki imate volilno pravico: Volite to, kar pošteno menite, da bo vam najbolj ustrezalo.

Vodja opozicije in šef (ALP) Australian Labor Party je ob odločitvi vlade, da bodo nove volitve 30. novembra, izjavil, da nam Menziesova vlada pripravlja novo finančno krizo v prihodnjem letu, in da se zato želi s podaljšanjem mandata (če bi bila na novo izvoljena) izogniti volitev v času, ko bi bil za njegovo stranko neugoden vpričo gospodarske krize. To svojo izjavo je podkrepil z razlago, da bo v prihodnje manjši dotok ameriškega kapitala v Avstralijo, ker baje Amerika v tem stanju sama potrebuje denar za finansiranje svojih načrtov v obrambnem sistemu in za rekonstrukcijo svojega gospodarstva.

★

NEMIRNI BUDISTI V JUŽ. KOREJI

Tudi v Juž. Koreji so postali Budisti nemirni. Kot v Juž. Vietnamu tudi v Juž. Koreji podtikajo budistom infiltracijo komunistov z namenom, da bi zatrli pravice širokih množic, ki so neusmiljeno izkoriščane po peščici mogotcev. Kot J. Vietnamu je tudi J. Koreji ameriška pomoč, vključno s svetovalci iz CIA, pripravila ugodna

Za vsakovrstna tiskarska dela

TISKARNA

S. SPACAPAN

(Reg. DISTINCTION PRINTING)

171 Nicholson Street,

East Brunswick — Tel. 38-6110

tla za skrajno reakcionarni režim, ki brezobzirno tlačiti demokratične svoboščine ljudi in jih izkorišča. Sadovi zgrešene ameriške politike vedno bolj vidno nastopajo v vsej svoji krutosti do izkoriščanih ljudi. Danes ameriške oblasti razmišljajo o preteklih napakah, vendar več ali manj brez upanja na uspeh. Vsaj v J. Vietnamu se tako kaže. Poizkus J. Vietnamskih študentov, ki so bili navdahnjeni od ameriške obveščevalne službe, da bi napravili državni udar, je bil že v kali zatrt, voditelji pa aretirani.

POIZKUS SAMOMORA BUDISTIČNE SVEČENICE

Po vzgledu samosežiganja budističnih svečnikov v J. Vietnamu se je za samosežig odločila tudi budistična svečenica v Seoulu, vendar ji je mimooidoča Južnokorejska preprečila, da bi izvršila nameravano dejanje.

Izgleda, da bo ta poizkus samosežiga uvod v val protestov in nemirov v deželi, kjer so budisti v večini, kjer pa so obenem najrevnejši sloj in so najbolj zatirani.

★

ČEŠKE OBLASTI POMILOSTILE NADŠKOFA

Vlada ČSR je v prejšnjem mesecu pomilostila nadškofa Josefa Berana, starega 74. let. Nadškof Beran je bil v hišnem priporu 14. let, in je bil eden izmed najvišjih cerkvenih predstojnikov v Čehoslovaški.

Hkratu s pomilostitvijo nadškofa Berana so bili pomiloščeni tudi drugi škofje in prelatje ter duhovniki.

★

KAM, DE GAULLE?

Da bi pokazal svojo neodvisno pot od anglo-američanov in obenem jezo, je de Gaulle v zadnjem času spretno dvoril brnskemu predstavništvu Kitajske. V Francijo so prihajali trgovski predstavniki rdeče Kitajske, in sklepali so kupčije. To nas ne čudi. Čudi pa nas, da namerava de Gaullova Francija na vrat in na nos priznati rdečo Kitajsko in navezati z njo diplomatske stike. Vse zaradi odpora do angloameričanov.

OBVEZNA LATINŠČINA ODPRAVLJENA

Vatikan, 15. oktobra. — Ecumenical Council je z 2.103 glasovi proti 19 izglasoval, da pooblaščajo cerkvene predstojnike, da lahko v bodoče uporabljajo moderne jezike pri porokah, pogrebih, krstih in drugih podobnih zakramentih.

Isti Council je tudi z 2.143 glasovi proti 35 izglasoval spremembo besedila, zadnji zakrament (predsmrtni zakrament) z "zakramentom za hudo bolne". Pričakovati je, da bo isti Council vnešal še kakšno prepotrebno novost v funkcionalnost Cerkev. Papež Pavel prilagaja Cerkev moderni dobi, novim potrebam, hodi po poti, kakršno je začrtal pokojni dobri papež Janez.

Zelo malo...

Zelo malo je potrebno za odpreti hranilno knjižico za vsakega člana Vaše družine pri E. S. & A. Bank.

Regularno varčevanje je zagotovljena in najboljša pot za pridobitev stvari, ki jih želite zase in za svojo družino.

Ustavi se še danes pri najbližji E. S. & A. banki in videl boš kako enostavno je odpreti hranilni konto.

E. S. & A. SAVINGS BANK LTD.

Prihrani danes za jutri...

seveda pri banki E. S. & A.



ŽIVLJENJE MED NAMI

† TONE FATUR

V četrtek dne 19. septembra je bil pokopan na pokopališču Kakaratta v Perthu 36 letni Tone Fatur, doma iz Sembij, občina Knežak.

Tone je bil zaposlen pri graditvi velike stavbe. Trije delavci, eden od njih je bil pokojni Tone, so oblagali zid z velikimi cementnimi ploščami, od katerih vsaka tehta okrog 400 kg. Tone je držal navpično postavljeno ploščo, a njegova dva sodelavca, vsak na svoji strani plošče, sta nekaj pomerjala, da jo pravilno pritrdita k zidu, Tone se je pa pripognil, da bi jima pomagal, v tem trenutku se je plošča zvrnila na ubogega Toneta in mu prizadela smrtno notranje poškodbe okrog in izpod pasu. Umrli je pol ure pozneje, toda ves čas je ostal pri polni zavesti.

Pogreb je bil skromen a lep. Spremili so ga njegovi sodelavci, dalje štirje Dalmatinci, a od Slovencev pa Vincenc Tomšič, doma iz iste vasi kot pokojni Tone, Emil Šfiligoj, doma iz Goriških Brd in podpisani. Tako vendar ni bil pokojni Tone od vseh pozabljen. Pogrebne obrede je opravil duhovnik fare Sv. Brigide iz West Perth.

Ko smo blagega Toneta smpremeljali k zadnjemu počitku, je v Perthu prvič zasijalo sonce. Tako želimo pokojnemu Tonetu, da mu naj sije večna luč.

Iskreno sožalje izrekamo njegovi materi doma v Sembijah, kakor tudi bratu in dvema sestrama, ki vsi živijo v državi Viktorija in ki so poslali krasen venec rož kot zadnji pozdrav njihovega pokojnemu bratu Tonetu v daljno Zapadno Avstralijo.

Dr. J. Koce

Seznam darovalcev za Skopje

Gdč. F. Lasič £3; G. & ga. Zgoznic £2; g. S. Hauptman £1; g. M. Goetzl £1; g. & ga. Trinker £3; g. B. Kiselički £4; g. K. Kodrič £2; g. M. Kokelj £1; g. D. Vran £2; Dr. E. Miglič £2; g. F. Mahnič £1, g. T. Resnik £1; g. T. Guštin £4/10/-; g. Manfreda £2; ga. F. Stibilj £2; g. C. Mavrič £10; g. M. Peršič £2; g. I. Širca 10/-; g. W. Mitton 10/-; g. V. Štolfa £2; g. J. Stenberger 10/-; g. M. Pišotek £2; g. F. Klemens £1; Neimenovana £10; Pev. društ. Triglav £9.

DR. KOCE JE PRIŠEL MED MELBOURNŠKE SLOVENCE

Iz Perth, WA, se je pretekli mesec preselil g. dr. J. Koce. Dr. Koceta pozna večina slovenskih rojakov po njegovi znani in najstarejši slovenski tvrdrki za pakete.

V Melbourneu je dr. Koce odprl svojo pisarno na 37 Heidelberg Road, Clifton Hill, Vic. (tel. 48-6759). Posluje glede vpoklica deklet (zarokenk), sorodnikov in prijateljev, glede vozniških kart za ladje in letala, glede zavarovanj vseh vrst, glede prevodov testamentov, tolmačenja itd. Lahko ga obiščete, kadarkoli hočete, gospod doktor je vedno pripravljen, tudi po končanem delu med 6. in 10. uro zvečer!

Dr. Kocetu želimo obilo zadovoljstva in lepih dni med nami! Kličemo mu: Dobrodošel! **Ured.**

Darovali v materialu

Družine Drezga, Čar, Hartman, Klemenčič, Stajenko, Stojkovič, E. Novak, I. Mejač, A. Bader, ga, Š. Mazzitelli, gdč. F. Lasič, g. L. Jauk, g. A. Kuri, g. M. Cimerman.

SEZNAM BLAGA

Moško

Obleke 5, hlače dolge 13, hlače kratke 10, suknjiči 15, suknjič usnjeni 1, naprsnik 2, srajce 22, jutranja halja 1, ovratniki 5, spalna srajca 1, spalne hlače 1, pulover 7, sp. hlače kratke 22, plašči 5, majice 9, rokavice 1, kopalne hlače 1, sp. hlače dolge 15, ovratne rute 3, kravate 26, nogavice 14, čevlji 3.

Žensko

Krila 43, spalne srajce 5, kostumi 2, spodnja krila 15, obleke 64, bluže 34, jopice 57, plašči 19, predpasniki 1, steznik 1, srajce 13, sp. hlače 11, dolge hlače 5, kratke hlače 1, vetrni jopič 1, kopalne obleke 4, pižame 1, nogavice 16, ruta 1, rokavice 1, čevlji 24, torbica ročna 1, pasovi 2, nedečki 8, robec 1.

Dekliško

Čevlji 1, oblekce 4, jopice 1, plašč 1, bluže 1.

Deško

Hlače 7, kopalke 1, srajčke 1, majica 1, plašč 1.

Razno

Jopice 16, kapice 6, denarnica 1, blago za žen. obleke 16 yardov, volna za vezenje 1 paket.

Vsem darovalcem se najlepše zahvalujemo!
Uprava SDM in ured. S. vestnika

“Odkrito povem, da se kar začudim, kadar dobim v roke novo slovensko knjigo. Zdi se mi, kakor da se je Slovencem zopet rodil nezakonski otrok: Le kaj je tebe treba bilo . . . Običajno je bil nezakonski otrok v napatje vsem, nikamor ni spadal, vsak se ga je branil in vsak odričeval po svoje. Prav isto se danes godi slovenski knjigi. Mesto da bi jo z veseljem sprejeli, nam je odveč. Vzbuja nam slabo vest, ker bi jo morali z veseljem sprejeti, pa ne vemo, kaj bi z njo. Vsakega dolarja se nam zdi škoda zanjo. A če jo že kupimo, se zanjo ne brigamo. Malokdjo jo vzame v roke, da bi jo bral. Le toliko jo pregledamo, da si napasemo firbec, kakšna je, potem je pa konec naše ljubezni. Prekladamo jo sem in tja in običajno najde prezgodnji grob med odpadlo šaro, ki jo pobere smetar.

To je velika krivica, ki jo delamo slovenski knjigi. Skoro popolnoma smo jo že izobčili iz svoje srede. Ali ni tudi slovenska knjiga del naše kulturne dejavnosti? Ker knjige ne cenimo, verjetno ne cenimo tudi tistih, ki se še trudijo in pišejo slovenskemu narodu knjige v njihovem jeziku.

A jaz sem vsake slovenske knjige zelo vesel. Prav tako sem vesel, kakor če me obišče dober prijatelj in znanec. Vem, da mi bo marsikaj vselega, novega in lepega povedal. Vsaka nova slovenska knjiga je tudi dokaz, da smo Slovenci še tu. Prvi znak v našo kulturno smrt bo tisti dan, ko bo izšla zadnja slovenska knjiga.”

Zdravko Novak

Dne 29. julija je SDM prvič sodeloval pri slovestnosti naturalizacije kot gostitelj. Slovestnost se je vršila v Prahran Town Hall-u, kjer je župan mesta Prahran podelil listine o podelitvi državljanstva petdesetim emigrantom. Dolžnost SDM je bila, da po končanem formalnem delu slovestnosti njegovi člani in članice pogoste nove državljanje, kakor tudi častne goste s skodelico čaja, obloženimi kruhki in kolači, katere je nabavila ob tej priliki občina Prahran.

Deževno in mrzlo vreme je sprečilo mnoge članice SDM, da se niso mogli udeležiti funkcije. Kljub temu je g. Martin Adamič z ostalimi sodelavci odlično izvršil nalogo gostitelja.

Za nami je “Melbourne Show”, na katerem je G.N.C. kot vsa poslednja leta tudi letos v svojem paviljonu skušal prikazati obiskovalcem delovanje emigrantov v Viktoriji. Letošnja razstava se je razlikovala od prejšnjih v tem, da povdarek ni bil na raznih narodopisnih izdelkih posameznih narodnih skupin, nego so prireditelji s pomočjo fotografij in statističnih podatkov podali pogled vpliva novonaseljencev na življenske razmere v Avstraliji. K pestrosti razstave so pripomogla rez izvrstno izbrana ročna dela in karak-teristični predmeti za narodnosti, ki so se v poslednjih letih priselile iz starega sveta.

Slovenci smo bili predstavljeni z oljnato sliko Bohinjskega jezera; delom g. S. Tuška, z “ribniškim šopkom” in vezaninami.

V torek, 24. septembra si je predsednik G.N.C. general Risson v prisotnosti povabljenih javnih predstavnikov “formalno” ogledal razstavo, v nagovoru opisal nje pomen in se zahvalil vsem, ki so pripomogli ne uspehu. SDM je ob tej prilici zastopal g. M. Peršič.

V četrtek na sam “Show Day” je osem članov SDM od 5. to 9. ure zvečer prevzelo čuvanje razstavljenih predmetov ter objasnjevalo njih pomen obiskovalcem.

Tako SDM s svojim sodelovanjem kaže kako visoko ceni delo G.N.C. za dobrobit novodošlecev in istočasno ustvarja sebi in vsem rojakom dobro ime pri mnogih, ki imajo velik vpliv in važno besedo v tukajšnji javnosti. Zato pa naj bo tudi posebno važna dolžnost vseh članov SDM, da priskočijo Upravnemu odboru na pomoč ob vsaki akciji, katero bo izvedel skupno ali v okrilju G.N.C.

M. P.

THE GOOD NEIGHBOUR COUNCIL IN MI

Že kmalu po redni letni skupščini G.N.C. v Viktoriji, o kateri je v Vestniku bilo izčrpno poročilo, je delegat Upravnega odbora SDM pri G.N.C. v Melbourneu imel konferenco z generalno tajnico Miss T. Jarrett, na kateri so bili pretresani skupni problemi in polja dejavnosti. Rezultat teh razgovorov je bil sklep, da bo SDM od časa do časa bilo gostitelj pri slovestnostnih podeljevanja državljanstva. Miss Jarrett pa je obljubila vso pomoč pri izvedbi želje SDM: Vzpostaviti stike z novodoslimi rojaki že v samem pristanišču ali letališču ter podelitvi brošure ali pamfleta vsebujočega podatke o razmerah v Avstraliji.

Nedolgo po teh razgovorih so sledila dejanja. Dne 5. julija ob priliki še Executivnega odbora G.N.C. v Viktoriji, na kateri je dotedanji predsednik Sir Kingsley Norris predal posle predsednika novoizvoljenemu predsedniku generalu Rissonu, so zastopniki SDM izročili odstopajočemu predsedniku Sir Kingsley-u, kot znak našega priznanja in zahvale za njegovo dolgoletno delo v dobrobit emigrantov izvod prve v Avstraliji slovenske tiskane knjige: Bronasti Tolkač.

Posvetilo v knjigi, katero je umetniško izpisal naš mladi slikar g. S. Tušek se glasi v prevodu:

Posvetilo

Generalmajorju Sir Kingsley Norrisu predsedniku

Good Neighbour Council-a v Viktoriji:

SDM Vam v priznanje za Vaše delo predsednika G.N.C. v Viktoriji in za Vaše prizadevanje pomagati vsem, ki so zapustili kraje svojega rojstva in se naselili v Avstraliji, poklanja to knjigo slovenske poezije ob priliki Vašega odstopa z mesta predsednika G.N.C. v Viktoriji.

Ta zbirka pesmi je prva knjiga v slovenskem jeziku tiskana v Avstraliji in ima kot taka gotovo zgodovinsko vrednost.

Vaše neutrudno delo in izkušnje, katere ste tako velikodušno dali, bodo služile, kot močan temelj, na katerem bomo dalje gradili, da dosežemo se boljše rezultate pri naših naporih, biti dobri državljani Avstralije.

Sir Kingsley se je v nevezanem razgovoru, v prisotnosti gen. Rissona in Miss Jarrett zahvalil SDM za tako nepričakovano in ganljivo gesto, z željo, da bo SDM tudi v nastopajočem predsedniku G.N.C. gledalo svojega prijatelja in še naprej podpiralo akcije G.N.C.

V nekaj dneh je sledila tudi pismena zahvala Sir Kingsleya.

Drobne vesti - -

DRUGA STRAŠNA NESREČA V EVROPI

V začetku oktobra že druga strašna nesreča v Evropi, po številu človeških žrtev enaka nesreči v Skopju.

Pritisk vodne mase umetnega jezera VAIONT je povzročil, da je betonski jez, visok 873 ft., razneslo. Vodna masa je z vso jezo vdrila po ozki dolini in za seboj odnesla naselja.

Najbolj je bilo prizadeto prvo naselje Langarone, odkoder je bilo rešenih le 40 ljudi od 250, poroča prefektura iz Belluna (Sev. Italija). Prva pomoč pri reševanju ponesrečencev je prišla iz vojne garnizije v Bellunu (Belunc).

V teku je uradna raziskava, čemu je do nesreče prišlo.

Italijanska skupnost v Avstraliji je takoj po poročilu pričela z nabiralno akcijo v korist ponesrečencev in za pomoč prizadetemu pomoženju. Takoj naslednjega dne je bilo zbranih £3.800. Darila pa še nadalje prejemajo na naslov: The VAIONT Emergency Committee, 220 Faraday Street, Carlton, Vic.

PRVI OKROGLI KINEMATOGRAF V HAMBURGU

Pred meseci je dobil Hamburg prvi okrogli kinematograf na svetu. V tej dvorani so sedeži v sredini, okoli 200 gledalcev na vrtljivih sedežih, na zunanjih stenah pa je platno, tako da se vrtijo in imajo vtis "krožnega in popolnega gledanja". Kino so zgradili za pol milijona mark, v njem pa doslej vrtijo filma "Potovanje na luno" in "Prividi".

KAPITALISTI

Trije ruski kolhozni delavci so bili obsojeni ne večletne kazni, ker so kradli kmečke pridelke, da so potem z njimi krmili zasebno živino. Nov pojav v ZSSR — s Hruščovim prihodom.

POMILOŠČENI

Dvanajst grških političnih zapornikov (obsojenih zaradi udeležbe v državljanski vojni 1. 1946-49) je bilo prejšni mesec pomiloščenih iz grških zaporov. Pomiloščeni so bili zaradi slabega zdravilja, kakor pravi grški vladni "Buletin".

Morda pa je vplivalo svetovno javno mnenje in vladna kriza ob obisku grškega kraljevskega para v V. Britaniji, kjer so bile prirejene pravcate demonstracije proti kraljevskemu paru zaradi tega, ker so uporniki iz državljanske vojne še vedno za zapahi.

SPOMINSKI DNEVI

- ◆ 1. novembra
Dan mrtvih.
- ◆ 11. novembra 1918
je bilo sklenjeno premirje po prvi svet. vojni.

CONTINENTAL SMALL GOODS

**JOHN
HOJNIK**

213 ST. GEORGE RD., NTH. FITZROY
Tel. JW 6656

Vam nudi najrazličnejše mesne izdelke!

HRENOVKE, KRANJSKE KLOBASE IN
SPECIALITETE: STRASSBURGER, GALIC,
LEBERWURST, ITD.

NA KITAJSKEM KAMPANIJA ZA FIZIČNO PREVZGOJO KADROV

Vključevanje funkcionarjev v fizično delo

Na Kitajskem je postalo obvezno, da odhajajo na fizično delo partijski, sindikalni, mladinski in državni funkcionarji . . . V tisku so se pojavili dolgi članki, ki v tonu direktive pišejo o tem problemu.

Kitajske oblasti so s podobno kompanijo pričele že pred leti, vendar jo niso peljale do kraja, zdaj pa izgleda, da se ne bo nobeden funkcionar izognil preizkušnju (prekaljevanju, kot oni pravijo) s fizičnim delom. Partijski tisk v razlagi poudarja, da je ta akcija najbolji način, da se vodilni ljudje ne prilagode zgolj vodenju, marveč da поблиže spoznajo delavca in njegove težave, kar je pogoj, da ne postanejo birokratje.

MEDNARODNI SEJEM ZNAMK

Od 31. avgusta do 3. septembra je bil v Riccion XV. mednarodni sejem znamk z udeležbo mnogih dežel. Bolgarija in San Marino bosta natisnila spominske znamke, monakovska kneževina pa bo imela poseben žig za žigosanje letih.

POGINILA JE UČENA PSIČKA PEG

Pred nekaj dnevi je poginila v Chiariju v Italiji učena psička Peg, o kateri so svoje čase pisali po vsem svetu. Peg je bila črna kodrasta psička, ki jo je njena gospodarica Ines Giordano Corridoni naučila brati in pisati s pomočjo 24 kartončkov, na katerih je bila napisana abeceda.

Peg je dvakrat v življenju prekosila samo sebe; nekoč, ko so vsi v hiši iskali zavoj keksov, je psička napisala: "Fuffy je bila". Fuffy je namreč neka druga psička gospe Corridoni. Ob neki drugi priliki so jo gostje toliko časa nadlegovali, da je nenadoma napisala: "Utrujena sem".

Pred tremi meseci so veterinarji ugotovili, da je Peg neozdravljivo bolna na žolču. Gospa Corridoni jo je peljala na riviero, a zdravstveno stanje slavne psičke je bilo vedno slabše in na poti domov v Brescio je poginila.

Tajna poročila za 40 dolarjev

V ZDA so objavili tajna poročila funkcionarjev Kitajske vojske, ki je imela opravka s posameznimi upori prebivalcev po lakoti na zimo leta 1960-61

Od petega avgusta dalje imajo v newyorških knjižnicah naprodaj ponatis poročil, ki so jih politični funkcionarji kitajske vojske pošiljali pekinški vladi med strahovito in lačno zimo 1960-61. Cena: 40 dolarjev za celotna "zbrana dela". Potem, ko so napovedale izid poročil, so ameriške oblasti tudi povedale, da jih imajo v svojih rokah že precej časa; nihče od washingtonskih funkcionarjev pa seveda ni hotel povedati, kako so poročila zašla v ZDA.

Gre za 29 števk "Biltena o dejavnosti generalnega političnega oddelka osvobodilne armade kitajskega ljudstva"; prvi med njimi nosi datum 1. januar 1961, zadnji pa 26. avgust istega leta. Vsebinska je zanimiva zato, ker je iz nje prvič razvidno, kakšno stopnjo je doseglo nezadovoljstvo ljudstva in vojske. Mimo teka govore biltene o stališčih kitajske vlade do posameznih problemov zunanje politike. "Ko človek to bere", je izjavil eden od funkcionarjev vlade v Washingtonu, "se mu zdi, da je videl drugo stran meseca". Biltene so objavljali neredno, vendar vse kaže, da pogosteje v mesecih, ko je bila notranja napetost na vrhuncu. Po tem sodeč se je kritični čas začel konec leta 1960 in je trajal skozi prve tri mesece leta 1961. Tedaj naj bi — kot pravijo poročila — prišlo do "hudih neredov"

UBOGI ŠVEDSKI MOŽJE

Zahteve po enakosti med obema spoloma, po izboljšanju položaja in protesti proti preveliki zaščiti drugega spola prihajajo na Švedskem iz moških ust. Moški so se znašli v tako nezavidljivem položaju, da so pred kratkim celo ustanovili Nacionalno ligo ločenih mož.

Po zakonu iz leta 1921 pripade ob razvezi zakonske zveze otrok vedno materi, ne glede na to, kdo je kriv razveze: možu odvzamejo otroke tudi v primeru, če je prišlo do razveze po ženini krivdi. Druga težava pa je v tem, da po tem zakonu pripade pravica do skupnega stanovanja ženi. Tako se mož nenadoma znajde čisto sam, brez otrok in strehe nad glavo.

Nacionalna liga ločenih mož ima sedež v Stockholmu, podružnice pa v sedmih drugih mestih. Njena prva akcija je bila nakup gradu, kjer lahko stanujejo ločenci, dokler si ne najdejo stanovanja, kar pa je tudi v razviti Švedski zelo težko. Liga svetuje moškim, naj ob sklenitvi zakonske zveze zahtevajo natančen seznam vsega, kar pripada možu in ženi, od sodišč pa zahteva, naj pri ločitvi prisilijo ženo, da bo zamenjala stanovanje za dve manjši. Tako bi mož imel vsaj streho.

Na Švedskem se je zelo lahko ločiti: potrebno je le soglasje obeh zakoncev. Statistike kažejo, da pride v Stockholmu do ločitve v vsakem tretjem zakonu, drugod pa v vsakem petem. Zato prenekateri Švedi trdijo, da je v njihovi deželi zavladal pravi matriarhat. Prizadeta je tudi luteranska cerkev, ki se je razdelila v dva tabora (verniki namreč), ker so pred nedavnim omogočili ženskam, da so lahko pastori.

Moški so v toliko težjem položaju zaradi pregovorne lepote švedinj, ki zelo kmalu dozore. Razen tega si na Švedskem ne delajo preglavic z nezakonskimi otroci, ker je zanje in za matere temeljito preskrbljeno. Tako so konec koncev švedski "dedci" ženskam le v oviro.

Nekateri mislijo, da je delovanje nove lige lahko tudi nevarno, ker bi utegnili zahtevati zmanjšanje oziroma omejitev ženskih pravic. No, liga ima navsezadnje le premalo članov.

ALI SI PRISPEVAL-A ŽE V TISKOVNI SKLAD
SLOV. VESTNIKA ?

v šestih od sedmih okolišev pokrajine Hunan, v enem od severnih okolišev Kantona in še drugje. Neredne je podprla državljanska milica, na pol vojaška organizacija, podrejena redni vojski. Neredi so terjali več človeških žrtev: med demonstracijami so ubili več državnih in partijskih funkcionarjev, mimo tega pa so demonstranti začeli rušiti komunikacijska sredstva ter napadati konvoje vojakov.

Konec decembra 1960 je vojska počasi dobila položaj nazaj v svoje roke in spet spravila državljansko milico pod svojo oblast. Odstraniti je morala 57.000 častnikov milice ter razorožiti posamezne oddelke.

Politična služba kitajske vojske je v poročilih objavila še nekatere druge podatke. Ko so njeni uslužbenci opravljali anketo med vojaki, se je izkazalo, da je med 60 vojakov kar 24 takšnih, ki so izgubili svojce med neredi. Vzrok smrti običajno niti ni bil točno naveden, tako da je upravičena domneva, da je večina umrla zaradi lakote. Enaka anketa je pokazala, da pet odstotkov vojakov nekega bataljona krivdo za lakoto in neredne pripisuje osebno predsedniku Mao Ce Tungu.

V biltenu je moč brati tudi vest o kampanji "varčnosti", ki jo je začela vlada sredi leta 1960, ko so začeli privajati ljudi na hrano, kot so morske alge in sintetični izdelki. Na pomlad 1961 se je položaj izboljšal. Dokončno ureditev krize nekaj mesecev kasneje je vlada v Pekingiu prikazala izključno kot svojo zaslugo.

Novice iz domovine . . .

MILIJONSKE INVESTICIJE POD PRISILNO UPRAVO

Večdesetmilijonske investicije, ki so bile vložene v nove obratne prostore in strojne naprave podjetja "Sijaj" v Hrastniku, niso obrodile sadu. Podjetje je zaradi slabega gospodarjenja in slabih notranjih odnosov prišlo pod prisilno upravo.

Zgodba ima svoj začetek že v preteklem letu, ko je kolektiv "Sijaja" zahteval odstranitev direktorja. Imenovan je bil novi direktor, z upanjem, da se bodo notranji odnosi in gospodarska moč podjetja izboljšali. Izkazalo pa se je, da so bili ti računski jalovi, kajti novi direktor si je npr. že takoj v začetku, ko je bil imenovan, pričel lastiti neke čudne predpravice. Poročilo pravi, da to bi še nekako šlo, če bi bil novi direktor sicer sposoben postaviti podjetje zopet na noge, tako pa je iz dneva v dan povzročal večji kaos v proizvodnji in v komercialnem odseku. O novem direktorju so člani kolektiva govorili, da živi kot "sultan" na račun njihovih žuljev.



BOLJŠI IZVOZ VINA V LETOŠNJEM LETU

Ob nadpovprečni vinski letini (ne bi pa to veljalo za predele Vipavske in Brd) so se lani v jeseni cene novega vina oblikovale na nižjo ceno, kakor leto prej in se prilagodile cenam na svetovnem trgu, kar je pozneje omogočilo zopetno oživiljanje izvoza vina, ki je leto prej zastal. Tako se je letošnji celotni jugoslovanski izvoz vina povzpel na 19.156 ton v vrednosti 970 milijonov dev. dinarjev.

Na jugoslovanskem trgu je v zadnjem času bilo opaziti, da narašča ponudba vina. Domača proizvodnja je zaradi visokih obremenitev na promet manjša, nova letina pa obeta spet velik pridelek. Če v zadnjem času ne bo prišlo kaj vmes, ljudje ne bodo mogli prodati vseh pridelkov.



FILM "MESTO" V NEMILOSTI

V Sarajevu so pričeli z nadaljevanjem procesa proti režiserjem filma "Mesto". Glavni režiser filma je mlad Beograjčan, katerega imena ne zasledimo v tisku. Izgleda, da se gre za celo občutljivo obtožbo filmskih delavcev, sicer čemu prikrivati imena avtorjev in čemu je bilo narkratko podano zgolj naslednje poročilo:

"Včeraj se je po desetdnevnem premoru nadaljeval proces proti avtorjem filma "Mesto", mladim beograjskim režiserjem, ki so lani izdelali uspeli amaterski film "Kaplje, vode, bojevnik". Ob njihovem novem filmu pa se je sarajevski jav. tožilec pritožil in vložil pri sarajevskem sodišču zahtevo, da se film prepove za javno prikazovanje in da se kopije uničijo, ker film ne prikazuje naše družabne stvarnosti v pravi luči in je škodljiv za mladino. Sporni film so včeraj predvajali na interni predstavi, ki so se je smeli poleg sodnega sveta sarajevskega okrožnega sodišča udeležiti tudi predstavniki družbeno-političnih organizacij ter filmski kritiki. Sodišče bo sporočilo svoj sklep sredi prihodnjega tedna."

Izgleda, da imajo komunisti težave prav z mladino, s tistimi, ki bi jim morali služiti, če bi bila komunistična ideja kaj prida. Mladi nasploh v vseh komunističnih deželah obračajo hrbet komunizmu, zato ni čuda, če se "Tito, Hruščov & Co." ob vsaki priliki zgražajo nad "pomeščanje no inteligenco".



ENA NAJBOGATEJŠIH ŽETEV V JUGOSLAVIJI

Po pisanju jugoslovanskega tiska je bila letošnja letina pšenice in rži rekordna v povojnih letih. Na posejanem prostoru 2.100.000 ha. so pridelali 4.400.000 ton pšenice in rži.

USPEH NOVOMEŠKE TOVARNE USMERNIŠKIH NAPRAV

V tovarni usmerniških naprav v N. Mestu, ki pripada "ISKRI", so pred kratkim izdelali doslej največjo usmerniško napravo za avtomatske telefonske centrale v državi. Ta naprava je bila predvidena za novo telefonsko centralo v Skopju, sedaj pa je trenutno v stanju čakanja — kdo jo bo odkupil. Naprava bo lahko napajala do 10.000 telefonskih priključkov v napetosti 60 voltov z enosmernim tokom do 500 amperov. Usmernik je izdelan iz selenskih ploščic, upravljanje pa je avtomatično. Naprava je izdelana tako dovršeno, da so notranji šumi zmanjšani na 0,8 milivolta, medtem ko sta po predpisih PTT dopustna 2 milivolta.

Novomeška tovarna, ki je sprva dobivala podsestavice za usmerniške naprave iz tovarne v Kranju, postopoma prevzema tudi proizvodnjo teh podsestavov.

PLOŠČI L. LESKOVARJA IN I. KRAŠEVCA V PRODAJI

V prodajalnah gramofonskih plošč v domovini sta prišli koncem julija v prodajo prvi plošči pevca Leskovarja in pevke Kraševca. Mladi pevec v plošči poje BIL SEM MLAJŠI KAKOR TI, Kraševčeva pa poje BELE ROŽE IZ ATEN.

Med ploščami, ki so se pojavile v prodajalnah v preteklem mesecu pa zasledimo: ESSO BESO, v ritmu bossa nove, s katero je ponovno zaslovel P. Anka, plošča "Twist, Twist" in "Ti piace il madison". Med drugimi zasledimo tudi neke klasične opere, ki so prvič v prodaji na tržišču v domovini. Ob tem nas najbolj začudujejo plošče bossa nove in twista, ki so prodrle na slovensko tržišče navkljub bruhanju ognja in žvepla na te zvrsti plesov in popevk.

V SEVNICI SO ZAČELI GRADITI NOVO ŠOLO

V letošnjem poletju so začeli z betoniranjem temeljev za novo osnovno šolo v Sevnici. Po predračunu bodo gradbeni stroški 240 milijonov dinarjev.

Računajo, da bo šola dograjena do jeseni 1964, da bodo lahko že začeli s poukom v novi zgradbi. Doslej imajo šolarji iz Sevnice pouk v štirih za šolo neprimernih stavbah.

ŽIČNICA NA SLIJEME

Koncem poletja je bila izročena turističnemu prometu nova žičnica, ki bo vodila iz Zagreba z vrhom Medvednice, Sljemenom. Žičnico je izdelala mariborska tovarna "Metalna".

VUZENICA

Na območju kmetijske zadruge Vuzenica so začeli obirati hmelj nekako rano. V hmeljiščih je ves čas delalo kakih 500 delavcev. Poročajo, da je hmelj letos dobro uspel, povprečni pridelek je 18 q na ha.

INVESTICIJSKI PROGRAM ZA GRADNJO LJUBLJANSKE BOLNICE POTRJEN

Svet za zdravstvo okrajne skupščine Ljubljana je koncem junija razpravljalo o načrtih za gradnjo nove bolnišnice v Ljubljani, tik za tem pa je okrajna skupščina sprejela in potrdila investicijski plan gradnje.

Nova ljubljanska bolnica bo 18-nadstropna stolpnica

Prve priprave za gradnjo so priče pred kratkim, vendar stavbe, ki stoje na mestu, kjer bo bodoča bolnišnica, ne bodo rušili do pomladi. Prej se bodo posvetili predpripravam in dela na odsekih, kjer ni zazidano.

Po investicijskem programu vidimo, da bo za bolniške sobe odmerjenih v tej stolpni stavbi 15 nadstropij, v posameznem nadstropju pa bo 60 postelj. Večina sob bo imela po 4 postelje, kar

FINŽGAR V NEMŠČINI

Ljubljana: Roman "Pod svobodnim soncem" v nemščini — Dr. Ferdo Kolednik, ki je prevedel Finžgarjev roman "Pod svobodnim soncem" že v francoščino, je po dolgotrajnem prizadevanju dobil založnika za nemški prevod.

NA HRVATSKEM SO ODKRILI NOVE VRELCE KVALITETNE NAFTE

Proučujejo tudi možnost za 120 km dolg plinovod V zagrebškem podjetju "Nafta-plin" pravijo, da so na področju vzhodne Slavonije in Baranje, v jadranskem pasu in v okolici Bjelovara zadnje mesece odkrili nove vrelce nafte in zemeljskega plina. Strokovnjaki menijo, da bi se z izkoriščanjem teh vrelcev pridobivanje nafte na Hrvatskem v dveh ali treh letih povečalo približno na poldrugi milijon ton letno.

PREMIERA "VIŠOŠKE KRONIKE"

Pred nedavnim je bila na škofjeloškem gradu uprizorjena dramatisirana Tavčarjeva "Višoška kronika". Poletne prireditve so bile posvečene 40-letnici smrti I. Tavčarja. "Višoška kronika" je dramatisirana zelo lepo uspela, čeprav je bila izvajana po amaterjih. Pri predstavi je nastopalo kakih 200 igralcev, članov amaterskih skupin iz okolice Skofje Loke.

SLOVENSKA POPEVKA 63

Simpatično in nesimpatično

Letošnji, še drugi festival slovenskih popevk je za nami. Tudi nagrade so razdeljene. Razdeljene po različnih vidikih in različnih kriterijih. Uradno najboljša popevka pa je Robežnikov "Orion".

Na splošno lahko ugotovimo za letošnji blejski festival slovenskih popevk solidno raven, čeprav je bilo na zadnjem večeru nekaj popevk, ki so to raven zniževale. Iskati slovensko, tipično slovensko popevko pa bo najbrž še naprej naloga avtorjev popevk, saj se do tipičnega slovenskega izraza še marsikje drugje nismo dokopali. Napredek od lani pa morda le je. Vsaj zadnji večer. Tudi skoraj vse predvajane popevke so bile na solidni ravni. Ne vse. Toda skoraj vse. Oba orkestra sta solidno spremljala parad mladih pevcev in pevk, ki pa so včasih nekoliko manj solidno ali celo zelo slabo peli. Značilnost tega festivala je mladost v vsakem pogledu. In to je simpatično.

Manj simpatičen je včasih popolni diletantizem nekaterih naših nadobudnih popevkarskih zvezd. Gotovo ne moremo tu operirati z merili, s katerimi merimo reprodukcijo resne glasbe, toda tudi popevke zahtevajo svoj način in svojo kvalitetno interpretacijo. To pa je glavna hiba našega popevkarstva. Danes le lahko ugotovljamo, da večina izmed njih nima pojma o pevski tehniki, pevski izobrazbi in načinu interpretiranja.

Nagrajene popevke Malokdaj se srečava, Enkrat še, Drevo in Orion so čisto prijetne melodije, ki pa se od nekaterih drugih, nenagrajenih, ne razlikujejo dosti.

še kar ustreza udobnemu počutju bolnikov, hkrati pa je oskrba mnogo cenejša kot z eno ali dvema posteljama. Približno 850 postelj si bo porazdelilo šest bolniških oddelkov: kirurški, interni, očesni, oddelek za ušesa, nos in grlo, nevrološki in ginekološki. Svojo posebno enoto pa bo imel otroški oddelek za bolnike iz vseh navedenih medicinskih odsekov. Velike ploskve sten bodo zasteklene, kar bo terjalo klimatične in ventilacijske naprave.

Hkrati s stolpnico bodo začeli kopati temelje za vmesni širok enonadstropni objekt med stolpnico in sedanjo polikliniko, kjer bodo razmeščen operacijske dvorane in podobni oddelki. Stolpnica bo opremljena z modernimi dvigali. Predvidevajo, da bo dograjena in izročena svojemu namenu leta 1966.

FILM...

SOFIA IN PONTI — FRANCOZA ?

Kaže, da je najbolj znanemu filmskemu paru Italije — Sofii Loren in Carlu Pontiju — dovolj nategovanja z zastarelimi italijanskimi zakoni, ki pod vplivom cerkve ne dovoljujejo ločitve in tako tudi ne ponovne poroke. Iz Pariza namreč poročajo, da bo zakonske zmede Loren-Ponti (Ponti je bil namreč že poročen, po ločitvi, ki je italijanski zakoni ne priznavajo, pa se je še enkrat poročil s Sofio) kmalu konec. Nesojena zakonca se bosta, vsaj tako trdijo iz "zanesljivih virov", odpovedala italijanskemu državljanstvu in sprejela francosko. Tako se bosta lahko takoj še drugič, toda tokrat popolnoma veljavno, poročila konec tega leta. To vest je priobčil "Paris-Press", ki tudi trdi, da je zvedel, da bodo francoske oblasti nekoliko "zamižale" in priznale zakoncema pravico do naturalizacije, ne da bi jima bilo treba pet let živeti na francoskem ozemlju, kot zahtevajo zakoni. Pontiju bi priznali to posebno pravico zaradi njegovega dolgoletnega tesnega sodelovanja s francoskim filmom. Zakonca Ponti sta si že dala zgraditi v majhnem trgu Pietroso lepo vilo in v kratkem bosta tudi odšla tja na počitnice. Tedaj naj bi se s županom pomenila tudi vse o poroki.

Če bo res prišlo do tega, da bosta Sofia in Ponti zaprosila za francosko državljanstvo, je kaj verjetno, da se francoske oblasti ne bodo preveč ubadale s formalnostmi: zakonca namreč spadata med najmočnejše davkopllačevalce v Italiji.

NOVICE

TRENTA: pred nekaj dnevi so začeli snemati v Trenti, nedaleč od izvira Soče, prvi slovenski celovečerni film z delovnim naslovom "Kekec". Vendar ne gre za novo verzijo filma o Kekcu, ki so ga posneli pred leti, temveč je to povsem nova zgodba v kateri nastopajo Kekec (Velimir Gjurin), Rožle (Martin Mele), Mojca (Blanka Florjanc), Pehta (Ruša Bojčeva), oče Skalar (Bert Sotlar), mati Skalarjeva (Marija Goršič), in berač (Stane Sever). Režiser je Jože Gale, direktor Dušan Povh, scenarij je po Vandotu napisal Janez Ribič, snemalec je Ivan Belec, direktor fotografije Ivan Marinček, glasbo je pa napisal Marjan Vodopivec. Več kakor dve tretjini filma bodo posneli v naravi (Trenta, Log pod Mangartom), ostalo pa v ateljejih. Štiridesetčlanska ekipa se je utaborila v Trenti in je stalno na preži za soncem, ki se med hribi zdaj pojavja, zdaj spet naglo zgubi. Premiero so napovedali za november.

PALERMO: je "Leopard" plagiat? — V palermških kulturnih krogih že nekaj časa govorijo o knjigi "Antigattopardo". Menijo namreč, da je znani roman Tomasa di Lampeduse "Gattopardo" ("Leopard", po katerem je Visconti posnel film) zelo podoben romanu "Sette e mezzo" ("Sedem in pol"), ki ga je napisal palermški pisatelj Giuseppe Maggioro in ga leta 1952 objavil na lastne stroške pri tiskarju Ghibertiju v Cuneu. Pisatelj je leto pozneje umrl in knjiga je šla v pozabo. Pravijo, da je "Gattopardo" le predelava Maggiorojevega dela.

Trije Slovenci v italijanskem filmu

Po Glasu SKA: Pri italijanskem filmu "Meciste contro i cacciatori di teste", ki ima biblijsko osnovo, sodelujejo tudi trije Slovenci iz Ljubljane, namreč Demeter Bitenc, Stane Rztresen in Aleksej Pregar. Film, ki ga režira Guido Malatesta, so snemali v okolici Ljubljane in v Rimu.



SORAYA — ZVEZDA

Princeza Soraya, bivša soproga perzijskega šaha, bo prevzela eno drugo kraljevsko vlogo zelo kmalu. Tokrat bo igralka v filmu . . .

Na sliki jo vidimo v Rimu, ko se uči novo vlogo za film "The Empress", ki bo povzet iz življenja Katarine Velike.

SLOVENSKI PEVSKI ZBOR TRIGLAV ima na prodajo svoje plošče:

I. plošča vsebuje pesmi:

1. Sinoči je res luštna noč bila;
2. Pobratimija;
3. Kaj ti je deklica;
4. Vinček,
5. Te, te, te;
6. Orkester;
7. Orkester;
8. Dekle na vrtu;
9. Briška;
10. Od Celja do Žalca;
11. Klic Triglava.

II. plošča vsebuje pesmi:

1. Regiment po cesti gre;
2. Furmanska;
3. Kako bom ljubila;
4. Ne tožim;
5. Peklenski večer;
6. Orkester;
7. Hišča ob cesti stoji;
8. Gor črez izaro;
9. Angeljček varuh moj;
10. Rasti rožmarin;
11. Slišala sem ptičko pet;
12. Orkester.

Cena posamezni plošči je dve funti. Dobite jih pa pri o. Baziliju v Melbournu, pri o. Odilu v Sydneyu, v Slov. domu v Melbournu, na prireditvah PZ Triglav in na uredništvu Slovenskega vestnika.

PRIPOROČLJIVO!

Deset odstotkov za Liz

"Iz ljubezni", je zapisala ameriška revija "Newsweek" o egiptovski kraljici Kleopatri, naslovni junakinji najdražjega filma vseh časov, "ji je daroval Cezar srce, Antonij življenje, filmska družba 'Twentieth Century Fox' pa premoženje."

Pred kratkim je mogel Darryl Zanuck kot predsednik sporočiti veselo novico delničarjem "Centfox", zbranim v neki newyorški dvorani: hollywoodski družbi, ki je lani silno naglo "hujšala", ker je film "Kleopatra" pogoltnil namesto prvotnih sedmih kar 40 milijonov dolarjev, se je obrnilo na bolje; kaže, da bo okrevala. Prvo četrtletje 1963 ji je prineslo dva milijona dolarjev dobička — v istem obdobju lani je imela pol milijona izgube.

Kljub temu je nad zbranimi delničarji še vedno visela senca Kleopatra. Filmska zgodba z Liz Taylor v glavni vlogi naj bi pripomogla "Centfoxu" k novemu rekordu v filmski zgodovini, sicer bo izguba: film bi ji moral "priigrati" 26 milijonov dolarjev, je dejal Zanuck, da bi bili poravnani izdatki in vse drugo.

Samo enkrat se je doslej zgodilo, da je film prinesel približno 60 milijonov dolarjev, vsoto, ki si jo zdaj obetajo od "Kleopatre": za leta 1939 posneti ameriški nacionalni ep "V vrtincu" (družba MGM) je dobil Clark Gable kot Rhett Butler — film so snemali leto dni — četrto milijona dolarjev, Vivian Leigh v vlogi Scarlett O'Hara pa še nekaj manj.

Koliko bo Liz Taylor, katere boleznim in muham pripisujejo precejšnji del velikanskih proizvodnih stroškov, dobila za vlogo Kleopatre, je

PORAVNAJ NAROČNINO!

Zanuck natančno izračunal pred zbranimi delničarji: 7.175.000 dolarjev — če bo imela družba "Centfox" 62 milijonov dolarjev dohodkov. Doslej je Liz že dobila 1.725.000 dolarjev honorarja, je dejal predsednik Zanuck, nadaljnji dolarčki pa se bodo začeli zbirati na Lizinem tekočem računu, brž ko bo "Kleopatra" nastopila v filmskih dvoranah po svetu. Še nekaj: samo prvih 7,5 milijona dolarjev bo "Centfox" obdržala čisto zase, od vsakega nadaljnega dolarja pa dobi Liz deset centov.

Četudi bi "Kleopatra" prinesla le nekaj nad polovico vsote, ki jo potrebuje filmska družba za poravnavo izdatkov, bi Liz Taylor razen rekordnega honorarja, ki ga je prejela za vlogo, presegla tudi najvišjo tantiemo, ki jo je kdaj dobil kak igralec: William Holden je pospravil desetino dohodka od filma "Most na reki Kwai" — doslej tri milijone dolarjev.

Na newyorškem zborovanju "Centfox" naj bi se Liz Taylorjevi odprl še drug vir zaslužka: ena izmed delničarjev je predlagala, da bi "filmsko rekorderko" posadili na enega izmed direktorskih stolov filmske družbe. Še preden je predlagateljica povedala do konca, se je dvignilo mnogo rok, najbližji zborovalci so jo z glasnim ugovorom potisnili na sedež. Nekaj minut kasneje je Liz klavrno propadla — prvič v svoji filmski karieri: družba "Twentieth Century Fox" upravlja kapital, ki ga je zbrala za 2,5 milijona delnic, na tem zborovanju je dobila Liz kot kandidatka za direktorski sedež samo 243 glasov.

★

MATI KENNEDY IN "SIN" CLIFF ROBERTSON

Sedemintridesetletni Cliff Robertson igra v filmu "PT 109" nekdanjega oficirja ameriške mornarice in mladega poveljnika bojne ladje, ki so ju Japonci med drugo vojno torpedirali, Johna F. Kennedyja, sedanjega predsednika ZDA. Premiera v Hollywoodu se je udeležila predsednikova mati Rose in igralcu pojasnila skrivnosti ladje na modelu "PT 109". Dejala je: "Čudovito ste zaigrali mojega sina. Če bi jaz odločala, bi dobili Oscarja."

POŠILJKE PROSTE CARINE:

● V JUGOSLAVIJO LAHKO POŠLJETE PREKO NAS PAKETE S HRANO, OBLEKO, RADIO-APARATI, STROJI IN DRUGIM. ZAHTEVAJTE NAŠ CENIK.

NEWAUSTRAL CO., 46 Elizabeth St. Melbourne, Telefon: 63-9844

PRAVILNO RAZVIJANJE OTROKA

PRAVILNO RAZVIJANJE DEKLETA

Vsaka mati s ponosom gleda na svojega otroka in iz srca želi, ne da bi bil samo zdrav, krepak in odporen proti boleznim, marveč tudi na oko prikupen. Že kot dojenčka ga oblači v jopice in kapice . . . , katere okinča in barvno prilagodi otroku, da bi bil na videz prikupnejši. Svetlolasemu otroku bo mati izbrala rožnato ali svetlo modro barvo oblek. Temnolasim otrokom pa pristojajo močnejše modra, oranžna, rumena in celo živordeča barva.

Že ko se otrok rodi, si ga mati rada predstavlja, kakšen bo, ko bo dorastel. V mislih ga vidi, kako sedi, kako se igra, kako izgovarja besede . . . Hčerki že vnaprej določa pričesko, želi, da bi kot deklica imela kodraste lase, da bi bila vitka in lepo raščena.

Oglejmo si tabelo primerne sorazmerja med težo, višino in drugimi telesnimi merami deklic in njihovih starostjo. Seveda je lahko kakšen centimeter razlike med merami pri našem otroku in tabeli. Vedno tudi ne ustreza mera in višina ter teža na tabeli letom starosti naše punčke, včasih se otrok počasneje razvija, včasih hitreje, a v grobem nam je tabela vendar ogrodje, ki predstavlja idealne mere, višine in teže po starosti.

Tabela je sestavljena v evropskih merah, da jo bo večina naših ljudi laže razumela. Tisti pa, ki so prilagojeni meram zemlje, v kateri živimo, si bodo mere in teže kaj lahko prevedli, ker poznajo oboje.

Starost	Višina v cm	Obseg v cm			Teža v kg
		prsi	bokov	pasu	
Rojstvo	50	33	—	—	3.2
1 mesec	53	34	—	—	3.6
2 „	57	36	—	—	4.2
3 „	60	38	—	—	4.8
4 „	63	40	—	—	6
5 „	67	41	—	—	6.8
6 „	71	43	—	—	7.5
7 „	72	44	—	—	8.4
8 „	74	45	—	—	9.5
10 „	76	50	54	50	12.3
1 leto	78	51	55	51	12.6
2 leti	88	56	60	56	13.3
3 leta	94	58	62	58	14.5
4 leta	106	62	68	58	16.2
5 let	112	64	70	58	19
6 let	116	66	71	60	21
7 let	123	68	74	60	22.5
8 let	130	71	76	61	25.6
9 let	135	72	77	61.5	28
10 let	138	73	78	62	31
11 let	144	75	80	63	37
12 let	150	79	84	64	42
13 let	158	81	86	65	47
14 let	163	85	88	66	52
15 let	165	89	90	67	57

Zakaj je prav, da vemo za normalno razmerje med telesnimi merami otroka. Marsikatera mati namreč želi, da bi njen otrok že kot dojenček

zelo rad — celo požrešno jedel in da bi bil debel in zalit. Dokler ga mati doji, je vse v redu, ko ga pa začne zalivati, je kmalu vsega dobrega preveč. Otrok se od debelosti skoraj razleže, je širši kot daljši, njegov želodček se nauči sprejemati vase velike količine hrane, ki bi zadostovala za več let starejšega otroka. Ker poje več ko potrebuje za primeren telesni razvoj in za potrošnja energije, ki jo porabi vsak dan za gibanje, dihanje . . . se pretežna hrana nalaga in shranjuje v otroškem telesčku v obliku maščobe, in sicer največ v podkožju. Otrok postaja debelejši in debelejši. Ker je težek in debel, je tudi negibčen in len in ker se ne giblje mnogo, porabi še manj zaužite hrane.

Matere, takega otroka ne bi rade imele! Zato le pogledjte na gornjo tabelo, ko vzrejujete svojega otroka — dekletce. Nepravilne mere, teže in oblike dekletca so večjega pomena kot pri dečkih, ker je tudi njihova vloga v življenju drugačna.

SLOVENSKI VESTNIK išče športnega dopisnika za list. Ni nujno, da je v pravopisu zveziran, ker popravke lahko opravi uredništvo. Delo za SLOV. VESTNIK je brezplačno.

Vonj morske obale in erotično razpoloženje

(Zaključek raziskav italijanskih ginekologov)

Vonj, ki ga vdihujejo ženske na morski obali, je dražljiv: z morskim zrakom vdihujejo tudi erotiko.

Tak je znanstveni zaključek italijanskih ginekologov. Zato pledirajo za olajševalne okoliščine pri zakonski nezvestobi na morski obali in izrekajo grešnim zakonskim družicam oprostilno sodbo: "Nisi mogla ostati zvesta — tudi če si to želela."

Profesor Bocci, znani italijanski ginekolog, je prav pred začetkom poletne sezone objavil rezultate svojih raziskovanj, ki so vsekakor zelo zanimivi tudi za milijone turistov, ki obiskujejo sončne italijanske obale.

O morju in ljubezni pravi takole: "Posebne raziskave so pokazale, da ima morje posebno vrsto erotičnega vpliva na ženski organizem. Ta vpliv izvira predvsem od joda, ki ga vsebuje morska voda. Razen tega pa je ta voda tudi polna raznih drugih nadražujočih tvarin, ki izhajajo od izhlapevanja slane morske vode in naplavin alg. Kopanje in življenje na morski obali v klimi, ki je bogata z jodom, povzroči pri ženskah stanje stalne erotične napetosti."

To spoznanje italijanskega profesora ni novo. Zdravniki že dolgo predpisujejo solne in jodne kopeli kot dokazano sredstvo proti neplodnosti. Dražljivo vzdušje marsikaterega zdravilišča je zaradi tega že od nekdaj privlačilo moške k žuborečim izvirov zdravja.

Čeprav torej v medicinskem pogledu rezultati raziskav prof. Boccija niso novi, pa pojasnjujejo določeno plat množičnega turizma na morski obali, ki ga površno pojasnjujemo, da "priložnost naredi tatu". Taborišča dopustnikov, oblečenih v tesne kopalne hlačke in v bikinije so postala priljubljen dokaz za vedno slabšo moralno. Muenchenski župnik Paul Rieger, ki je lani v kopalnih hlačkah študiral "amore" v turističnih središčih na jadranski obali, ki jih nemški turisti najraje obiskujejo, je tam ugotovil seksualnost, ki jo povzroča "velika lestvica najrazličnejših možnosti".

Poseben problem je življenje na morski obali za poročene ljudi. Turistični izvedenci so ugo-

p i s m a

Vprašanje: Ali je preparat "Varekina" (White King) škodljiv za pranje perila? Že nekaj časa namreč perem z "varekino". Perila ne kuham, pa je vseeno belo. Nekateri mojih znank so mi odsvetovali "varekino", zato mi, prosim, odgovorite, kako je s to stvarjo.

Odgovor: Varekina je belilno sredstvo za belo bombažno in plateno perilo, ter za surovo kuhinjsko lesnino. Varekina ni pralno sredstvo za belo ali celo pisano perilo kot nekateri nepoučeni zmotno mislijo; torej nemore nadoknaditi niti mila niti detergentov, niti povsem prekuhavanja perila. Varekino uporabljamo izključno le za belo platno ali bombažno perilo. Perilo operemo najprej na običajen način, nato pa že opranega potopimo v raztopino varekine po navodilu tovarne. Če uporabljamo hladno raztopino, namakamo perilo 1 uro, v mlačni ali v topli vodi s primesjo varekine pa ga pustimo le pol ure. Po namakanju perilo večkrat splaknemo v čisti vodi, perilo postane snežno belo.

Nepravilna in pogostna uporaba varekine perilu škoduje, ker razjeda vlakna. Uprabljamo jo torej le tkrat, ko hočemo pobeliti zaprano (rumenkasto) perilo, ali odstraniti z belega perila madeže (namizni prti). Ker je varekina belilo, ga za barvno perilo nikakor ne smemo uporabljati. Varekino uporabljamo tudi za surove kuhinjske lesnine (deske, kuhalnice, žvrkalje. . .). Lesnino poribamo s čistilnim ali pralnim praškom in s toplo raztopino varekine. Na to vse to dobro splaknemo z mrzlo vodo.

tovili, da zakonci svoj dopust vedno pogosteje preživljajo ločeno. Najpogostejši razlog za to je, da poročene — in hkrati zaposlene — ženske ne morejo vedno dobiti dopusta prav v času, ko ga ima njihov zakonski tovariš. Poročeni ljudje, ki potujejo na dopust sami, pa so — kot dokazujejo statistični podatki o ločitvah — v veliki nevarnosti. "Solo" potujoči zakonski ženi so torej sedaj italijanski ginekologi ponudili figov list, s katerim naj bi pokrila ljubimkanje z drugim moškim: kriv je pač jod.

Seveda pa ženske ne bežijo pred nevarnostmi, ki jih povzročajo morski valovi. Prof. Bocci: "Ženske gredo raje na dopust na morje kot pa v planine. Pravijo, da se v planinah dolgočasijo. Res pa je le to, da jih zapeljuje živahnost, ki jo povzročata morje in jod."

Kako to dejstvo pride do izraza, pripoveduje italijanski psiholog prof. Meda: "Jod pospešuje dejavnost ščitnih žlez in jo spodbuja. Gre za proces menjave tvarin, ki vpliva na živčni sistem. Na dlani je seveda, da je pri tem bolj ali manj prizadet tudi spolni nagon, ki je neposredno odvisen od živčnega sistema. Stopnja te prizadetosti je odvisna od nagnjenja vsakega posameznika. Pri ženskah je predispozicija navadno večja kot pri moških."

Potem ko je tako priznal kopalkam na morski obali aktivno vlogo, je prof. Bocci prestrašil italijanske zakonske moške že z naslednjo indiskretnostjo: "V juniju in juliju prihajajo k meni mnoge poročene ženske, da bi jih pregledal in jim povedal, ali je vse v redu in če lahko odpotujejo na dopust. Ko mine poletje, pa spet pridejo k meni, da bi jim povedal, če je še vedno vse v redu." ("Stern")

KROJAŠKI SALON

A. MATULAJ

64 SPENSLEY ST., CLIFTON HILL
Tel. JW 3678

IZDELAVA VSE VRSTE OBLEK, PLAŠČEV
PO NOVI MODI. POSEBNO SE PRIPOROČAMO ZA POROČNE OBLEKE.
V ZALOGI IMAMO VELIKO IZBIRO
ČEVLJEV IN PERILA.

Iščem PEČARJA S PRAKSO

Plača dobra. Nastop takoj!

MARTIN ADAMIČ,

8 Dixon St., E. Malvern, Vic.

Priporočamo se za vsa pečarska dela, mozaik, itd. Zmerne cene, delo prvovredno!
Strokovni nasveti brezplačni!

Flotta Lauro

Za najfinejšo vožnjo med Avstralijo in Jugoslavijo priporočamo najbolj poznani italijanski ladji

ROMA IN SYDNEY

Obrnite se na agencijo in g. GREGORIČA.

FLOTTA LAURO LINE

35 William Street, MELBOURNE
Tel. 61-2941

Rojaki! Čestitajte Božične praznike in Novo leto potom Slov. Vestnika! Čestitke v Vestniku stanejo od 5/- to 20/- (navedite ceno!). Uredništvo bo Vašo čestitko oblikovalo po želji. Vsebino pošljite do nas najkasneje do 25. nov.

Uredništvo SV

Bar, dekleta in vojska

Južnokorejska vojaška junta zgradila zabavišni center, da bi ameriški vojaki puščali svoje dolarje v Južni Koreji, namesto da jih odnašajo na Japonsko.

Louis Armstrong je s svojo zlato trobento igral "C'est si bon". Pri zadržanem ritmu njegovega orkestra se je vrtela pogobljena okrogla tribuna, okrašena z drapiranimi iztegnjenimi, klečečimi in v viktorijanskem stilu vzvrananimi rumenopoltimi dekleti.

Tako so ameriški veleposlanik v Južni Koreji in 839 drugih povabljenih gostov proslavili enega najpomembnejših dogodkov vzhodnoazijskega nočnega življenja, otvoritev nočnega lokala "Walker Hill" v južnokorejskem glavnem mestu Seulu.

Nočni klub "Walker Hill" se ima zahvaliti za svoj obstanek groteskni odločitvi južnokorejskega režima. Samo pohlep po še večjem številu dolarjev je stroge puritance vojaške junte v Seulu pripravil do tega, da so se odločili za takšne investicije, čeprav sicer prepovedujejo javne hiše in uporabo lepotilnih sredstev kot odraz civilizacijskega propada.

Takratni šef južnokorejske obveščevalne službe je postal namreč pozoren na to, da tedensko okrog 50 tisoč ameriških vojakov, ki so nastanjeni v Južni Koreji, potuje na Japonsko, kjer iščejo razvedrilo in priložnost, da bi se znebili svojih dolarjev. Obveščevalni šef general Kim Konk Pil in njegovi prijatelji so prišli do zaključka, da v tokijski ulici zabavišč, v Ginzi, ni nobenega razvedrila, ki ga tudi južni Korejci ne bi mogli nuditi svojim ameriškim "gostom".

Na obali reke Han, pred vhodom v Seul, so se zategadelj kmalu pojavili buldožeri, bagri in armada delavcev. V desetih mesecih dela, ki je trajalo noč in dan, so zgradili sedem barov in pivnic, več kegljišč, kazino, pet hotelov, trinajst vil in drugih zabavišč. Zabaviščni hrib je dobil ime "Walker Hill" v čast ameriškega junaka v korejski vojni, generalnega poročnika Waltona H. Walkerja.

Južnokorejski podpolkovnik Lim Bjung Dzu je po dograditvi teh objektov potožil, da ima velike težave, ker ne more najti primernih deklet za bare in nočne klube. Od teh deklet je namreč

7000 deklet je nasedlo fotografu

Čez dan je ustavljal deklice in jih fotografiral po hotelskih sobah, zvečer je slikal diplomate po elitnih salonih. Njegove slike so krožile po Reeperbahnu in v zveznem tiskovnem uradu. Wilfried Krueger, ki je "na vsakem prstu imel deset žensk", sicer ni privlačen; zaradi zabuhlega obraza in brezzobnih ust je bil videti vsaj deset let starejši. Kruegerjev trik na hamburških ulicah je bil: dobro raščeni mladim dekletom je obljubljal bleščeče kariere pri filmu. Ko ga je pred dnevi aretirala policija, je v njegovem notesu našla imena kakih 7.000 deklet, ki so v dobrem letu nasedle Kruegerjevemu obljudam.

Kadar je videl kako lepo dekle, je sprožil svoje geslo: "Z vašo postavo morate k filmu." In vse, vse so šle z njim: stotine in stotine mladih deklet so se prostovoljno slačile za poskusno snemanje. Po prvih kontaktih na cesti in lokalih se je dogovarjal za ponovna srečanja v stanovanjih prijateljev ali hotelih. Čestokrat je svoje prijateljce predstavljal za "filmske producente" in "režiserje". Dekleta so se tedaj še raje znebila tekstila. Nekatera med njimi pa nato seveda niso molčala: policija pa ge je obdolžila posilstva, siljenja k nečistvovanju, zvodništva . . .

Zdaj ima tudi ponosni Hamburg svoj škandal. Zlasti močno je razpel svoja jadra list "Bild-Zeitung". Časnikarji so Kruegerja imenovali "Hamburški dr. Ward". (1. dan), "Majhni ham-

burški Ward" (2. dan) in končno so ga osumili celo špionažo (3. dan). Fotografija, na kateri je bil videti Krueger pri splavljanju rušilca "Bayern" skupaj z generalnim inšpektorjem Foertschom, naj bi potrdila to domnevo. Odkritje hamburške policije je z britanskim škandalom imelo samo nekaj skupnega: lepa dekleta. Sicer pa Krueger ni bil prav nič podoben dr. Wardu: nosil je ponošene obleke in raztrgane čevlje, vrh vsega pa je bil zmeraj v denarnih težavah.

Podjetnemu fotografu so nasedale gospodinjne, študentke, prodajalke, uslužbenke in druge. Kadar je v dekletih vzkliklo nezaupanje, ga je Krueger preganjal s fotografijami, na katerih je bil njegov šef Paul Patzelt (30) v družbi raznih tujih diplomatov. Človek mora imeti tudi dobre zveze, če hoče prodreti pri filmu, je zmeraj zatrjeval fotograf. Sploh se je podjetnež rad sukval v "višjih družabnih in političnih krogih". S temi slikami je nato zaslepljeval dekleta, ki jih je poskusno snemanje veljalo tudi 30 nemških mark. Toda do prave filmske vloge se ni dokopala nobena med njimi; nekaj jih je dobilo vloge statistk, nekaj pomanjkljivo oblečenih pa je prišlo tudi na naslovne strani raznih moških revij.

? Prodajate? Kupujete? **?**
Hišo? Zemljišče?

Obrnite se na poznano tvrdo

Eden Real Estate

4 Pascoe Vale Rd., Moonee Ponds
Tel. 37-5104

in zahtevajte slovenskega zastopnika
MAKSA HARTMANA
Po urah kličite 36-6432

zahteval izobrazbo in lepo vedenje . . .
Toda komaj so odprli zabavišni center na "Walker Hill"-u in poskrbeli za vse mogoče atrakcije, je poveljnik ameriških enot v Južni Koreji, general Guy S. Meloy organizatorjem zabave za ameriške vojake temeljito pokvaril njihove dolarske kalkulacije. General je namreč ultimativno zahteval od južnokorejske vojaške junte, naj odstranijo z "Walker Hilla" zapeljive igralne mize in lahka dekleta, ali pa bo izdal povelje, s katerim bo pripadnikom ameriških vojaških sil v Južni Koreji prepovedal obisk teh zabavišč.

Od tega trenutka dalje preti "Walker Hillu" nevarnost, da bo gospodarsko popolnoma propadel. Že prvi teden po otvoritvi so bili bari in hoteli na hriščku pred Seulom skoraj popolnoma prazni. Ameriški vojaki pa še vedno odhajajo v Tokio.

PHOTO Studio Nicolitch

Če želite imeti lep spomin na sebe, na svoje in prijatelje, Vam priporočamo fotografa Pavla Nikoliča, ki Vas bo gotovo zadovoljil. Na raspolago Vam je zmeraj in povsod za:

Telefon
JA 5978

A.H. 48-6755

**DRUŽINSKE ALBUME
POROKE
POROČNE ALBUME
OTROKE
PORTRETE
SPORTNE SKUPINE
ZABAVE IN PLESE
FOTOKOPIJE
FOTOGRAFIJE**

N a s l o v :

**FOTO STUDIO NICOLITCH
108 Gertrude Street,
Fitzroy, N.6, Melbourne**

MALI OGLASI so za Vas, za Vašo podjetnost, za Vaša sporočila in za Vaša priznanja!
OGLAŠANJE JE USPEH PODJETNOSTI; TOREJ OGLAŠAJTE v SLOV. VESTNIKU: ŽELITE ODDATI SOBO, ŽELITE DOBITI STANOVANJE, IŠČETE ZAPOSILITEV, IŠČETE DELAVCA ALI OBRTRNIKA, HOČETE ČESTITATI ALI SE KOMU JAVNO ZAHVALITI?

Hočete utreti pot svojim izdelkom ali hočete marsikaj drugega — **OGLAŠANJE VAS BO PRIPELJALO K — USPEHU!**

In cene Malih oglasov so nizke: osem šilingov prve tri vrstice, vsaka naslednja beseda šest penijev. Torej izkoristite priložnost, pošljite VAŠO zadevo na uredništvo in Slovenski vestnik bo zagotovil Vaš uspeh. **UPRAVA**

NASVETI

- ★ Kadar lupite sadje in želite, da bi ostalo svetlo, ga pokaplajte z limoninim sokom.
- ★ Neprijeten duh jajc odstranimo, če jih ubite postavimo na svež zrak.
- ★ Kadar kuhamo zelje, ohrovt ali repo, v kuhinji neprijetno diši. Če pokrijemo posodo najprej s platneno krpo namočeno in kisu in nato še s pokrovko, bomo preprečili razširjanje neprijetnih vonjav.
- ★ Gorčica se v odprtem kozarcu kaj rada posuši. Poskusite jo pokriti z limoninimi lupinami. V že posušeno gorčico pa prilijte nekaj kapljic kisa in spet bo užitna.

NASVETI

STRAH PRED PLEŠO

Izpadanje las ne moremo preprečiti, lahko ga le omilimo. Nagonjenost k plešavosti se baje podeduje. Vendar pa s pravilno nego las in lasišča to nesrečo za nekaj let lahko odložimo. Potrebna sta masaža in obsevanje. Masažo izvajamo z lasno vodo, ki vsebuje alkohol. Prste si navlažimo in z njihovimi konci v krožnem gibanju vtremo lasno vodo v kožo.

Na noben način ne smemo s prsti pritiskati in vleči kože na vse strani. Tako masiranje lahko stanje še poslabša. Ko smo končali z masiranjem, pritisnemo dlani na sence in potisnemo kožo navzgor. Masiranje naj traja pet minut. Pri obsevanju mora biti razdalja med lučjo in glavo en meter. Masiranje izvedemo vedno pred obsevanjem ali nekaj časa po obsevanju, nikoli pa takoj po njem. Prvi dan se obsevajte le eno minuto, nato pa vsak dan za minuto več, dokler ne dosežete šestih minut. Potem je potrebno obsevanje le še vsak drugi dan in po štirinajstih dneh je treba prenehati za osem do deset dni. Če pa koža postane razdražljiva že prej, je treba z obsevanjem prenehati pred potekom časa.

Lasje zelo radi izpadajo tudi, če je koža premasna. Stanje se bo izboljšalo, ko boste spremenili jedilnik. Izogibati se je treba prekajenega mesa, slanine, svinjske masti, konserv, orehov, čokolade in vseh močno začinjenih jedil. Zato pa uživajte toliko več sadja in zelenjave, masla, mleka in rastlinskih maščob. Preparati vitamina B, sprehodi z razkrito glavo in redna nega las tudi preprečujejo plešavost. (Iz "Elle")

"AURORA" PHOTO STUDIO

S. NOVAK

624A BARKLY ST., W. FOOTSCRAY

Tel. 68-6108. Privatno: 68-5974.

Priporočamo za albume v barvnem in naravnem tonu v vseh velikostih!

Za pleskanje in dekoracijo Vašega doma
se obrnite na

SUNSHINE PAINTING SERVICE

Delamo zunanja in notranja dela.

J. KROŠEC
Tel. 311-1040

7 Kevin Street
SUNSHINE

- ZA SMEH -

"Plačilni, zakaj je porcija danes tako majhna, včeraj pa je bila najmanj dvakrat tolikšna?"

"Kje pa ste včeraj sedeli?"

"Tamle pri oknu."

Potem je stvar vredno; gostje, ki sede pri oknih, dobe namreč večje porcije — zaradi reklame."

MED VINSKIMA BRATCOMA

Dva vinska brata se pogovarjata.

"Če bi mi dva imela ta denar, ki sva ga že po grlu pognala!"

"Kajne — to bi ga pila!"

ENA IZ KOMUNISTIČNE SOLE

Učitelj: "Jakec, povej mi en sestavljen stavek."

Jakec: "Naša mačka ima mlade mucke, in vsi so komunisti."

Nekaj tednov pozneje. Namreč učitelj se je hotel pobahati z Jakcom pred šolskim nadzornikom.

Učitelj: "No, Jakec, povej mi en sestavljen stavek!"

Jakec: "Naša mačka ima mladiče, in vsi so reacionarji."

Učitelj: "Hm, Jakec, zadnjič pa si drugače povedal. Rekel si, da so mladiči komunisti."

Jakec: "Da, tovariš učitelj. Toda takrat so bili še slepi."

Zopet v Avstralijo

Nogometni igralec Wolfgang Schumacher, igralec JUST-a, se je zopet vrnil v Avstralijo.

Namreč pred devetimi meseci se je vrnil domov v Nemčijo, ko je že bil v Avstraliji več kot pet let. Izrazil se je bil, da se več nikdar ne bo vrnil v to deželo.

Tokrat je Schumacher spremenil svoje mišljenje in se vrnil v Melbourne, izrazivši se, da je nazaj "for good" tokrat.

Na sliki je Wolfgang plesoč s kraljico vina na nemškem plesu.



Mednarodni vlomilec v preiskavi

Milana Djurića so poznale tudi policije več drugih držav

Koper. — Graničar, ki je bil lanskega 25. dec. na straži pri Debelem rtiču blizu Kopra, je okrog polnoči zaslišal, da se v temi nekdo približuje meji. Kmalu je opazil postavo, ki se je previdno bližala. Neopazno se ji je približal in jo spustil čez mejo. Tedaj je ukazal neznanu, naj se ustavi. Neznani moški je presenečeno izpustil iz rok veliko torbo. Graničar je prijel "veliko ribo" — mednarodnega vlomilca.

Na karavli so ugotovili, da je imel prijeti moški v torbi več vreč, v katerih je bilo nekaj kilogramov različnega nakita, vrednega dvanajst milijonov dinarjev. Pri njem so našli tudi dva potna lista z različnimi imeni. Odpeljali so ga v zapore v Koper.

Preiskovalci so si naslednji dan podrobneje ogledali zlatnino. Na verižicah in okraskih so bili še papirnati lističi z različnimi številkami, očitno s cenami. Neznanec pravzaprav ni bil neznan. Milan Djurić je bil že star znanec preiskovalcev, saj so ga že večkrat obravnavali zaradi ilegalnih prehodov čez mejo v Italijo, Francijo in Nemčijo. Vendar Djurić kljub stalnim odhodom za mejo ni imel sreče, saj so ga tamkajšnje policije redno vračale.

Preiskovalci so kmalu zvedeli, da je sodeloval pri vlomu v neko draguljarno v Parizu v začetku leta 1961. Francoska policija ga je že februarja 1961 prijela na železniški postaji Saint-Lazare v Parizu. Pri njemu so francoski policisti našli večjo količino ukradenega nakita. Postavili so ga pred pariško sodišče, ki ga je zaradi vloma

v draguljarno Gastona Roya obsodilo na 5 let zapora. Že septembra 1961 pa je Djurić ušel iz pariškega zapora "la Sante". Nato se je klatil po Italiji, Franciji in Nemčiji. To mu je uspelo z lažnima potnima listoma. Običajno je uporabljal potni list, ki ga je izdala pariška prefektura na ime Milana Djordjevića iz Beograda. Kasneje pa je uporabljal potni list na ime Markosa Karabulata, ki naj bi ga izdala turška ambasada. Nadaljnja preiskava pa je pokazala, da ga imajo kljub tem zvijačam tudi policije v Italiji, Franciji, Nemčiji in Nizozemski v evidenci kot kriminalca.

Djurić je preiskovalcem skušal natveziti, da je nakit "odkupil" od emigrantov iz Alžira, s prekupčevanjem in z dobički pri hazardnih igrah, pri čemer je navajal visoke vsote tuje valute, ki naj bi jo zaslužil na ta način. Preiskovalci pa so ta čas že obvestili Interpol in mu posredovali fotografije nakita, ki so ga našli pri Djuriću. Interpol je nato ugotavljal v vrsti zahodnoevropskih dežel, kjer je bil omenjeni nakit ukraden. Preiskava je pokazala, da je nakit nepoštenega izvora. Te dni je Interpol obvestil jugoslovanske preiskovalce, da so ugotovili, kje je bil nakit ukraden, podrobnosti pa bodo sporočili v kratkem.

Devetindvajsetletni strugar Milan Djurić, ki je mislil, da bo lahko ukradeni nakit, ki ga strokovnjaki cenijo, da je vreden 12 milijonov dinarjev, skrnil v Jugoslaviji, se je uštel. Preiskava je še v teku.

IZSELJENICI !

Slovenska agencija MUNDUS v Trstu Vam v najkrajšem času preskrbi slovenske plošče, knjige, časnike, slike in katerikoli predmet ali uslugo ki jo želite iz Italije ali domovine. Preskrbimo Vam ženitne oglase v slovenskih listih itd. Obračajte se na nas z zaupanjem. Pri informacijah priložite, prosimo, odgovarjajoči znesek za odgovor.

Se priporoča:

AGENCIJA MUNDUS, Via Roma 24, TRST (Trieste), ITALIA

CENIK STANDARD DARILNIH PAKETOV

NAJSTAREJŠE IN NAJSOLIDNEJŠE SLOVENSKE TVRDKE

Dr. J. KOČE

37 HEIDELBERG ROAD, CLIFTON HILL, VIC.

Telefon 48-6759

Božič je pred vrati! Pohitite z naročili! Garantiramo, da vsak paket vsebuje samo prvovrstno blago. V cenah paketov je vključena in všteta tudi carina, ki je v Trstu vnaprej plačana, tako da bodo Vaši doma letos resnično dobili paket popolnoma brezplačno v roke. Na ta način jih boste najbolj razveselili, kajti mnogo pristrčneje in topleje pri srcu bo Vašim dragim doma, če se jih o Božiču spomnite z darilom v obliki paketa, ne pa denarja.

Če želite poslati na isti naslov več kot en paket, Vam svetujemo, da pošljete en paket na enega člana družine, recimo očeta, drugi paket na mamo, tretji pa na sestro ali brata ali starega očeta itd.

Pripominjamo, da so vsi paketi standard paketi, vsled tega ne moremo vpoštevati nobenih sprememb. Edino, kar lahko predlagate, je, da bo v paketu sladkor v kristalu namesto sladkorja v kockah in makaroni namesto spagetov.

Ob enem z naročilom pošljite Money order. Gotov denar tudi lahko pošljete, toda samo v priporočenem pismu (registered letter). Prejšnji cenik je razveljavljen.

PAKET ŠT. 1:

1 kg. kave Minas
½ kg. čokolade
1 kg. kakao

2½ kg. £2/15/0

PAKET ŠT. 2:

2 kg. kave Minas
1 kg. sladkorja v kockah

3 kg. £2/15/0

PAKET ŠT. 3:

1 kg. kave Minas
2 kg. sladkorja v kockah
½ kg. čokolade
½ kg. kakao

3 kg. £3/0/0

PAKET ŠT. 4:

1 kg. sladkorja v kockah
1 kg. mila za pranje
100 gr. toalet. mila (2 kosa)
2 kg. olivnega olja
1 kg. svinjske masti
1 kg. spagetov/makaronov

6.20 kg. £4/0/0

PAKET ŠT. 5:

1 kg. kave Minas
1 kg. sladkorja, kocke
1 kg. riža Carolina
½ kg. bonbonov, finih
100 gr. čaja Ceylon
100 gr. popra v zrnju

3.70 kg. £3/0/0

PAKET ŠT. 6:

2 kg. polenovke (orig. norveska)
1 kg. olivnega olja

3 kg. £3/5/0

PAKET ŠT. 7:

1 kg. kave Minas
5 kg. sladkorja kristal
5 kg. maaronov, spagetov, finih
2 kg. riža Zlato Zrno
¼ kg. popra v zrnju
¼ kg. čaja Ceylon

13½ kg. £7/18/0

PAKET ŠT. 8:

2 kg. kave Minas
3 kg. sladkorja kristal
5 kg. svinjske masti
7 kg. riža Carolina Ardizzone
1 kg. rozin (grških sultan)

18 kg. £9/15/0

PAKET ŠT. 9:

1 kg. kave Santos
5 kg. makaronov/spagetov, finih
5 kg. sladkorja kristal
5 kg. riža Zlato Zrno
5 kg. bele moke 00, najfinejše
1 kg. olivnega olja
1 kg. medu
2 kg. svinjske masti
½ kg. rozin (grških sultan)
100 gr. čaja Ceylon
100 gr. cimeta
2 stroka vanilije

26 kg. £12/10/0

PAKET ŠT. 10:

1 kg. kave Minas
5 kg. sladkorja kristal
10 kg. bele moke 00, najfinejše
1 kg. rozin (grških sultan)
10 kg. riža Carolina Ardizzone
5 kg. makaronov/spagetov, finih
1 kg. olivnega olja
1 kg. mila za pranje
½ kg. toalet mila Palmolive
¼ kg. popra v zrnju
¼ kg. čaja Ceylon
35 kg. £14/0/0

PAKET ŠT. 11:

2 kg. kave Santos
10 kg. sladkorja kristal
5 kg. bele moke 00, najfinejše
1 kg. rozin (grških sultan)
5 kg. spagetov/makaronov, finih
5 kg. riža Zlato Zrno
½ kg. mlečne čokolade
1 kg. sira Parmezan, starega
2 kg. olivnega olja
100 gr. popra v zrnju
100 gr. cimeta
100 gr. čaja Ceylon
200 gr. toalet mila Palmolive

32 kg. £16/0/0

PAKET ŠT. 12:

10 kg. bele moke 00, najfinejše
7 kg. sladkorja kristal
5 kg. riža Zlato Zrno
2 kg. spagetov/makaronov, finih
2 kg. kave Santos
2 kg. holandskega sira (cel hl.)
1 kg. olivnega olja
1 kg. rozin (grških sultan)
2 kg. mila za pranje
½ kg. toalet mila Palmolive
¼ kg. čaja Ceylon
¼ kg. popra v zrnju

33 kg. £15/15/0

PAKET ŠT. 13:

100 kg. (dve dvoj. vreči) bele
moke 00 £11/4/0

PAKET ŠT. 14:

17 kg. svinjske masti (kanta)
£6/16/0

PAKET ŠT. 15:

50 kg. (dvojna vreča) bele
moke 00 £5/12/0

PAKET ŠT. 16:

4 kg. svežih pomoranc (ali
limon) £3/3/0

PAKET ŠT. 17:

9 kg. svežih pomoranc (ali
limon) £5/15/0

PAKET ŠT. 18:

3 kg. kave Santos
3 kg. riža Zlato Zrno
3 kg. sladkorja kristal
3 kg. spagetov Fedelini
3 kg. bele moke 00, najfinejše
3 kg. svinjske masti

18 kg. £10/10/0

PAKET ŠT. 19:

50 kg. (dvojna vreča) bele
moke
3 kg. kave Santos
5 kg. riža Carolina Ardizzone
10 kg. sladkorja v kockah

68 kg. £17/10/0

PAKET ŠT. 20:

10 kg. bele moke 00, najfinejše
10 kg. sladkorja kristal
10 kg. riža Zlato Zrno
1 kg. rozin (grških sultan)
2 kg. olivnega olja
½ kg. finih bonbonov
600 gr. finih keksov

34.10 kg. £12/10/0

PAKET ŠT. 21:

10 kg. bele moke 00, najfinejše
10 kg. svinjske masti
10 kg. riža Zlato Zrno
10 kg. sladkorja kristal

40 kg. £14/10/0

PAKET ŠT. 22:

4 kg. olivnega olja £3/10/0

PAKET ŠT. 23:

5 kg. kave Santos
3 kg. sladkorja kristal
3 kg. sladkorja v kockah
5 kg. riža Splendor
1 kg. mlečne čokolade
½ kg. popra v zrnju
½ kg. indij. čaja

18 kg. £13/16/0

PAKET ŠT. 24:

3 kg. kave Santos
3 kg. sladkorja kristal
3 kg. riža Splendor
1 kg. bele moke
1 kg. makaronov
1 kg. šunke (konzerva)
½ gk. margarine
5 konz. sardin v olju

13 kg. £10/10/0

PAKET ŠT. 25:

1 kg. kave Minas
5 kg. sladkorja, kocke

6 kg. £3/10/0

PAKET ŠT. 26:

5 kg. kave Santos
5 kg. sladkorja, kocke
5 kg. riža Zlato Zrno
5 kg. makaronov/spagetov, finih
¼ kg. čaja Ceylon
¼ kg. popra v zrnju
¼ kg. čokolade

20¼ gk. £13/10/0

Ostale pošiljke: V kolikor želite poslati domov zdravila, tkanine (štoffe), tehnične predmete kot razne motorje, kolesa (bicikle), radio aparate, poljedelske stroje itd., pišite name in poslali Vam bomo potrebna navodila.

Važno sporočilo dolgoletnim, stalnim naročnikom: Nič Vas naj ne moti, če ste mi med tem že poslali Vaše naročilo za paket na moj naslov v Perth, kajti se vedno imam v Perthu svojo podružnico.

Zastopnik za Victorijo:

Mr. J. VAH,

2 Kodre Street,
ST. ALBANS, Vic.
Tel.: 65-9378

Zastopnik za NSW:

Mr. R. OLIP,

65 Moncur Street,
WOOLLAHRA, NSW.
TEL. 32-4806